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5.5	 VRednOtenje	pRImeRnega	fInanČnega	pRemOženja

Za vrednotenje tržnega finančnega premoženja Eurosistem določi referenčni trg s katerega jemlje ceno. Sledi, da je za 
določitev cene tržnega finančnega premoženja, relevanten samo en referenčni trg, četudi se s tržnim finančnim premo-
ženjem trguje oziroma to kotira na več različnih trgih. Če je na referenčnem trgu za isti dolžniški instrument na razpolago 
več cen, se običajno upošteva najnižja cena (nakupna cena). Banka Slovenije pri vrednotenju tržnega finančnega pre-
moženja upošteva tržno ceno preteklega delovnega dne. V primeru, da cene iz preteklega delovnega dne ni na voljo, se 
upošteva zadnja tržna cena. Če je v tem primeru zadnja tržna cena starejša od petih delovnih dni oz. je pet delovnih dni 
enaka, Banka Slovenije uporabi teoretično ceno, dodeljeno s strani nacionalne centralne banke. Izračun tržne in teoretične 
vrednosti tržnega finančnega premoženja vključuje natečene obresti. Donosi iz dolžniškega instrumenta za tržno finančno 
premoženje, ki je v skladu finančnega premoženja pri Banki Slovenije, se ob dospelosti izplačujejo prek Banke Slovenije. 
Pravilo ne velja v primerih, ko je izplačilo izvedeno s strani izplačevalca neposredno nasprotni stranki pri čezmejni rabi 
finančnega premoženja. Postopek izplačila donosov je v takih primerih podvržen nacionalni zakonodaji tuje države in po-
stopkom korespondenčne centralne banke. 

Za vrednotenje netržnega finančnega premoženja se uporablja teoretična cena, dodeljena s strani nacionalne centralne 
banke, ali neodplačna vrednost posojila. Nacionalna centralna banka sama izbere ustrezno metodo vrednotenja. Banka 
Slovenije netržno finančno premoženje vrednoti po neodplačani vrednosti posojila, razen v primerih čezmejne uporabe, 
kjer je vrednotenje določeno s strani tuje nacionalne centralne banke.

5.6	 ČeZmejna	upORaBa	pRImeRnega	fInanČnega	pRemOženja	

Nasprotne stranke lahko uporabijo tudi primerno tržno in netržno finančno premoženje, ki se nahaja v drugi državi euro-
območja. Pri čezmejni uporabi finančnega premoženja se uporablja korespondenčni centralno bančni model (CCBM) oz. 
povezave med poravnalnimi sistemi vrednostnih papirjev. Vsaka nacionalna centralna banka v euroobmočju ureja uporabo 
primernega finančnega premoženja v skladu s svojimi pravili za nasprotne stranke.

5.6.1 korespondenčni	centralno	bančni	model	(v	nadaljevanju:	ccBm)

Nasprotne stranke Banke Slovenije lahko za zavarovanje terjatev Eurosistema uporabijo primerno finančno premoženje, 
ki se nahaja v drugi državi euroobmočja. To lahko storijo prek CCBM mehanizma. V okviru tega mehanizma nacionalne 
centralne banke delujejo kot skrbniki druga za drugo in za ECB (t.i. korespondenčna centralna banka v nadaljevanju: CCB), 
in sicer za finančno premoženje, ki so ga prejele v skrbništvo v njihove lokalne SPVP. Posebne rešitve veljajo za netržno 
finančno premoženje in RMBD.

V primeru, da Banka Slovenije nastopa kot CCB, izvaja vlogo skrbnika za tujo nacionalno centralno banko.

Korespondenčni centralno bančni model je prikazan na Sliki 1 tega sklepa.

Slika 1: Korespondenčni centralnobančni model

Pri čezmejni uporabi tržnega finančnega premoženja se finančno premoženje vodi pri tuji nacionalni centralni banki. Natan-
čen postopek za CCBM je odvisen od tega, ali je primerno tržno finančno premoženje za zavarovanje terjatev označeno za 
vsako posamezno transakcijo ali se uporablja sklad finančnega premoženja za zavarovanje terjatev.
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Pri čezmejni uporabi tržnega finančnega premoženja se finančno premoženje vodi pri tuji nacionalni 
centralni banki. Natančen postopek za CCBM je odvisen od tega, ali je primerno tržno finančno 
premoženje za zavarovanje terjatev označeno za vsako posamezno transakcijo ali se uporablja sklad 
finančnega premoženja za zavarovanje terjatev. 

- Če je v uporabi sistem, ki uporablja označevanje tržnega finančnega premoženja, nasprotna 
stranka takoj ko je sprejeta njena protiponudba za posojilo s strani nacionalne centralne banke 
države članice, v kateri je nasprotna stranka ustanovljena (tj. "domača centralna banka" - HCB), 
izda nalog (prek svojega lastnega skrbnika, če je potrebno) SPVP v državi, v kateri se nahaja tržno 




